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Sessão Ordinária do dia 23 de outubro de 2024 - Ata n.º 88. 

Aos vinte e três dias de outubro de  dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à dezesseis horas e três minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.ª 

Secretária) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 88.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira. Solicito à 

Deputada Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 87.ª Sessão Ordinária, de 22 de outubro de 2024.) 

Era o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão.  Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 



(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), 

Douglas Fabrício (CDN), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia 

Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), 

Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti 

(PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Marcel 

Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); 

Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo 

Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), 

Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio 

Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) (51 Parlamentares); Deputados 

ausentes sem justificativa: Doutor Antenor (PT), Mabel Canto (PSDB), e Tiago 

Amaral (PSD) (3 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 661/21, de autoria das Deputadas 

Cristina Silvestri e Cantora Mara Lima, que altera a Lei n.º 18.868, de 13 de 

setembro de 2016, que cria diretrizes gerais para a implementação e o uso do 

dispositivo de segurança preventiva, botão do pânico, para mulheres e idosos em 

situação de violência doméstica e familiar, nos termos que especifica. Pareceres 

Favoráveis da CCJ, Comissão de Segurança Pública e Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher. Substitutivo Geral da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Mulher com parecer favorável da CCJ. Apreciar neste turno Substitutivo Geral 

aprovado em Segunda Discussão. Em discussão. Em votação. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (47 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Del. Jacovós, Dr. Antenor, 

Gugu Bueno, Mabel Canto e Tiago Amaral (7 Deputados).] Com 47 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

661/2021. Quarenta e oito votos, com o voto do Deputado Alexandre Curi. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 94/2024, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício nº 371/2024, que altera a redação do §1.° e acresce o §2.° ao art. 

21 da Lei n° 6.149/70, que dispõe sobre o Regime de Custas dos Atos Judiciais. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Em 

discussão o projeto. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Senhor Presidente, pela ordem. 

Vi que ninguém falou para V.Ex.ª e para o Deputado Curi, para a Mesa. Quero 

falar que ficou muito boa a nossa Casa, bem iluminada, a contento para que... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Valeu a pena. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Valeu. Para que pudéssemos exercer o 

nosso papel aqui a contento. Você vê como estava, a situação era muito crítica. 

Está de parabéns. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Muito obrigado, 

Deputado Líder do Governo. Vou deixar um pouco das melhorias para o Deputado 

Alexandre na sequência fazer, não é? Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão 



Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (46 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Del. Jacovós, Dr. Antenor, Gilson de Souza, Mabel Canto, Renato 

Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (8 Deputados).] Com 46 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 94/2024. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 562/202, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 61/2024, que altera as leis n.° 20.740, de 5 de outubro 

de 2021, que dispõe sobre as normas pertinentes aos descontos e consignação 

em folhas de pagamento de servidores civis e militares, ativos e inativos, assim 

como de pensionistas de geradores de pensão do Estado do Paraná, e n° 20.777, 

de 16 de novembro de 2021, que institui o Regime de Previdência Complementar. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. (Sobre o 

Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Hussein Bakri, Professor 

Lemos, Tiago Amaral, Gilberto Ribeiro, Luiz Cláudio Romanelli, Márcia Huçulak, 

Arilson Chiorato, Gugu Bueno e Gilson de Souza.) O Projeto recebeu Emenda e 

retorna à CCJ. 

ITEM 4 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 358/24, de autoria do Deputado 

Delegado Jacovós, que denomina Dr. Gustavo Dante da Silva a 17.ª Subdivisão 

Policial de Apucarana. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Segurança 

Pública. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Bela homenagem do Deputado 

Jacovós. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, do Carmo, 

Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Ana Julia, Del. Jacovós, Denian 

Couto, Dr. Antenor, Gilson de Souza, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Ney Leprevost, Renato Freitas e Tiago Amaral (13 Deputados).] Com 41 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

358/2024. 

ITEM 5 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei nº 527/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem nº 53/2024, que institui o Sistema Estadual de Aviação e dá 

outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim” aos colegas. Hoje é 

só a constitucionalidade. Voto “sim”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha voto “não”. O Projeto 

traz a criação de oito novos cargos comissionados para a Casa Civil, sem 

nenhuma explicação plausível. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Estava muito barulho, vou pedir de novo. 

Voto “sim”. Desculpe-me, Deputado Requião. O nosso voto é “sim”. Romanelli, por 

favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli 

Neto, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 



Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Renato 

Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (39 Deputados); Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos e Requião Filho (5 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Dr. Antenor, 

Gilson de Souza, Goura, Mabel Canto, Nelson Justus e Tiago Amaral (10 

Deputados).] Com 39 votos favoráveis e 5 votos contrários, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 527/2024. 

ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 552/2024, que autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 60/2024, que altera a Lei n° 11.580, de 14 de novembro 

de 1996, que dispõe sobre o Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e 

Intermunicipal e de Comunicação. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Finanças e Tributação. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Tercílio Turini 

(33 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Artagão Junior, 

Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Goura, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Matheus 



Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (21 Deputados).] Com 33 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 552/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 2508/2024, do Deputado Ademar Traiano, requerendo 

dispensa de votação de Redação Final para o Projeto de Lei n.º 94/2024 da 

Ordem do Dia, pois o mesmo foi aprovado sem emenda no curso de sua 

tramitação.  Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para segunda–feira , dia 28 de outubro de 2024, à hora regimental, com a seguinte 

Ordem do Dia: Redação final dos Projetos de Lei n.os 546/2021, 661/2021, 

771/2023, 853/2023, 54/2024, 289/2024, 376/2024 e 446/2024; 2.ª Discussão dos 

Projetos de Lei n.os 358/2024, 527/2024 e 552/2024; e 1.ª Discussão dos Projetos 

de Lei n.os 433/2024, 541/2024 e 587/2024 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 

10/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h12, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


